
dôležitá aj pre obce, aby sme mohli 
normálne fungovať, poskytovať naše 
služby, podávať projekty a zlepšovať 
podmienky našich občanov. 
Ešte raz sa vám chcem poďakovať aj 
za dôveru, ktorú som získal vo voľ-
bách a je to už po štvrtýkrát, čo som 
bol zvolený za starostu obce Cino-
baňa. Vážim si vašu podporu 
a chcem vás ubezpečiť, že ju beriem 
zodpovedne a s čoraz väčšou báz-
ňou. Teším sa na spoluprácu 
v ďalšom roku a ďakujem za pomoc 
všetkým, ktorí pre našu obec pracu-
jú, či už na obecnom úrade, v škole, 
škôlke alebo ju rozvíjajú vo svojom 
voľnom čase, či pri rôznych poduja-
tiach a akciách. 
 
 
 

 

Jozef Melicher, starosta obce Cinobaňa 

prajem vám 
požehnané 
a radostné 
vianočné 
sviatky 
v kruhu va-
šich blízkych. 
Veľa pohody, 
lásky 
a zdravia do 
nadchádza-
júceho roku 
2023, ktorý 

privítame už o pár dní. 

Prajem si, nech je rok 2023 chudob-
nejší o zlé správy, negatívne predpo-
vede, o hnev, hádky a strach z toho, 
čo sa okolo nás deje. Nech je pokoj-
nejší ako posledné roky, kedy nás 
sužovala pandémia, vojna či najnov-
šie energetická kríza a inflácia.   
Zároveň Vám chcem popriať, nech je 
to rok bohatší o dobré vzťahy, súdrž-
nosť, pomoc a porozumenie, hoci 
viem, aké to je dnes zložité prianie. 
No, pri pohľade do minulosti sa uká-
zalo, že náročné obdobia pre ľudí 
prinášali aj príležitosť byť k sebe 
lepší. 
Čaká nás pravdepodobne aj rok vo-
lebný, nakoľko pred pár dňami padla 
vláda. Dúfajme, že sa politici dohod-
nú na riešení, aby mohla vzniknúť 
nová vláda, snáď jej práca bude po-
kojnejšia a predvídateľnejšia, čo by 
tiež mohlo pomôcť upokojiť spolo-
čenskú náladu. Dobrá práca vlády je 

Kostol Božieho milosrdenstva v Cino-
bani, ktorý je farským chrámom našej 
farnosti, bol prvú novembrovú nedeľu 
tohto roku slávnostne konsekrovaný.  
 
Táto slávnosť sa konala za účasti náš-
ho diecézneho biskupa Mons. Stani-
slava Stolárika, nášho pána farára 
Miroslava Litviaka, ďalších kňazov a 
mnohých hostí. A je tak zavŕšením 
dlhoročnej snahy o vybudovanie far-
ského katolíckeho chrámu, ktorý sa 
nachádza na Sídlisku v Cinobani. 
 
Farnosť oficiálne vznikla v roku 2005 a 
za posledné roky najmä zásluhou pána 
farára a mnohých ľudí z našej obce, 
ale aj dobrodincov z blízka aj ďaleka, 
postupne rástol aj nový kostol až do 
dnešnej podoby. Všetkým, ktorí po-
mohli akýmkoľvek spôsobom, aby 
vznikol Kostol Božieho milosrdenstva, 
sa chcem v mene celej obce poďako-
vať. 

Dlhé roky mali naši farníci možnosť 
sláviť sväté omše v kostolíku v Kata-

mnoho požehnania aj našej obci a 
bude centrom duchovného života pre 
katolíckych veriacich z našej obce.  

Jozef Melicher 

rínskej Hute, neskôr tu bola 
možnosť sláviť ich provizór-
ne aj v školskej jedálni.  
 
Najmä pán farár Miroslav 
Litviak pracoval vytrvalo na 
zmene, hľadal prostriedky 
na výstavbu kostola, oslo-
voval a organizoval ľudí, 
aby prišli pomôcť, čo vôbec 
nebola ľahká úloha. Jeho 
prácu chcem opätovne oce-
niť a aj touto cestou mu 
poďakovať za jeho službu. 
 
Kostol je zasvätený Božie-
mu milosrdenstvu, o ktorom 
veľmi často hovorí vo svo-
jich príhovoroch aj pápež 
František. Verím, že už aj 
za tento krátky čas, počas 
ktorého nám slúži, priniesol 
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Miestna volebná komisia v Cinobani podľa § 190 zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov u v e r e j ň u j e výsledky volieb poslancov obecného zastupiteľstva a volieb starostu 
obce, ktoré sa konali 29. októbra 2022. 
 

Predbežné výsledky volieb do orgánov samosprávy obce Cinobaňa Cinobaňa Kat. Huta Turičky SPOLU 

Počet voličov zapísaných v zoznamoch voličov 1091 441 152 1684 

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 562 160 82 804 

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku 561 160 82 803 

Počet platných hlasovacích lístkov pre voľby do obec. zastupiteľstva 555 158 80 793 

Počet platných hlasovacích lístkov pre voľbu starostu obce 555 158 81 794 

Volebná účasť v % 51,51 36,28 53,95 47,74 

 
Počet platných hlasov odovzdaných pre jednotlivých kandidátov na funkciu starostu obce  

podľa počtu získaných hlasov 
 

por.č. meno a priezvisko strana    Cinobaňa Kat. Huta Turičky SPOLU 

1 Jozef Melicher Kresťanskodemokratické hnutie 359 103 62 524 

2 Július Palík Nezávislý kandidát 172 32 13 217 

3 Pavol Juraštík Nezávislý kandidát 14 20 3 37 

4 Igor Čomaj, Ing. Nezávislý kandidát 10 3 3 16 

SPOLU    555 158 81 794 

 

Kandidáti, ktorí boli zvolení za poslancov obecného zastupiteľstva  
podľa volebných okrskov a podľa počtu získaných hlasov 

 

por.č. meno a priezvisko strana    Cinobaňa Kat. Huta Turičky SPOLU 

1 Vladimíra Albertová, Mgr.  Nezávislá kandidátka 298 61 36 395 

2 Zuzana Hadbavná Kresťanskodemokratické hnutie 272 65 35 372 

3 Jana Urbančoková Nezávislá kandidátka 243 61 37 341 

4 Martina Kiapešová, Mgr. Nezávislá kandidátka 226 58 20 304 

5 Karin Belovicsová Bittnerová Nezávislá kandidátka 193 89 14 296 

6 Július Palík Nezávislý kandidát 230 46 16 292 

7 Peter Imrovič Nezávislý kandidát 215 41 25 281 

8 Ján Klinčok Smer – sociálna demokracia 184 43 47 274 

9 Pavol Gereg Nezávislý kandidát 182 71 19 272 

 
Náhradníci - kandidáti, ktorí neboli zvolení za poslancov obecného zastupiteľstva  

podľa volebných okrskov a podľa počtu získaných hlasov 
 

por.č. meno a priezvisko strana    Cinobaňa Kat. Huta Turičky SPOLU 

1 Ondrej Kožiak HLAS – sociálna demokracia 184 64 21 269 

2 Júlia Melicherová Nezávislá kandidátka 191 35 29 255 

3 Milan Káka HLAS – sociálna demokracia 170 63 9 242 

4 Martin Podhorec, Ing. Nezávislý kandidát 142 40 49 231 

5 Michal Garaj HLAS – sociálna demokracia 155 57 14 226 

6 Jana Palíková, Ing. REPUBLIKA 135 29 28 192 

7 Roman Spodniak 
Národná koalícia / nezávislí 
kandidáti 132 37 20 189 

8 Katarína Juraštíková Nezávislá kandidátka 123 36 8 167 

9 Ján Antal SMER – sociálna demokracia 102 27 6 135 

10 Ivan Zoka HLAS  - sociálna demokracia 75 19 14 108 
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poslancov Obecného zastupiteľstva C I N O B A Ň A vo volebnom 
období 2022 - 2026 

Mgr.  Albertová Vladimíra:  
Cinobaňa, Sídlisko 104, 105 / MŠ /, 106, 107, 108, 109, 110, 
Banská ulica 116, /ZŠ/, Banská ulica 120 /učiteľská bytovka/. 
 

Hadbavná Zuzana: 
Hlavná ulica: pravá strana od Lučenca - od rod. domu: s.č. 1 až 52 
celá IBV v Cinobani  - Lúčna, Strieborná, Kvetná a Poľná ulica 
Banská ulica – od rod. domu s.č. 54 po rímskokatolícky kostol – 
Banská ulica 103. 
 

Imrovič Peter : 
Hlavná ulica: v smere od Lučenca do obce po ľavej strane od rod. 
domu s. č. 314, ľavá strana od bytového domu oproti bývalému 
JRD, Družstevná ulica 308 /vrátane/, celú ulicu až po budovu ob-
chodu  FRESH - /vrátane/. 
Celá Záhradná ulica až po rod. dom s.č. 254, vrátane rod. domov 
s.č. 261 – 263. 
Rod. domy na Hlavnej ulici od rod. domu s.č. 252, vrátane rod. 
domov s.č. 248, 249 až po železničné priecestie. 
 

Palík Július: 
Banská ulica: Bytové domy 121 a 122 

rod. dom s.č. 124, 125, 
pravá strana / v smere ku KD / po rod. dom s.č. 136. 
Hlavná ulica: pravá strana /v smere do Turičiek/ po železničné 
priecestie pri Starom mlyne. 
  
Gereg Pavol: 
Hlavná ulica: od železničného priecestia / od križovatky / 
smer Turičky  od rod. domu s.č. 151 a po obidvoch stranách. 
Potočná ulica: od železničného priecestia ulica po oboch stranách, 

až po rod. dom s.č. 163 /pustatina/. 
 

Urbančoková Jana: 

Mlynská ulica: od železničného priecestia po pravej a ľavej strane 
smer Maša, 
od Starého mlyna po rod. dom s.č. 236  
Cinobaňa, časť obce Maša. 
 

Klinčok Ján: 

TURIČKY 
celá časť Turičky.  
 

Mgr. Kiapešová Martina:  

celý - Stupník, Murárka, Hrnčiarky, Žihľava. 
 

Belovicsová Bittnerová Karin: 

KATARÍNSKA HUTA 
celá časť Katarínska Huta. 

Mgr. Andrea Thuranská 

 

Komisia stavebná a životného prostredia 
Predseda: Peter Imrovič  
Členovia: Pavol Gereg  

Ján Klinčok ml.  
Jana Urbančoková 
Ing. Ján Kančo  

 

Komisia  finančná a správy majetku 
Predseda:  Zuzana Hadbavná 
Členovia: Ing. Dajana Šlichtová 
  Erika Spodniaková 
  Karin Belovicsová Bittnero
  vá 
 

Komisia pre občianske záležitosti 
Predseda: Jana Urbančoková  
Členovia:  Zuzana Hadbavná 
  Erika Spodniaková 
  Karol Albert  
  Adriana Melicherová 
  Andrea Karáseková  

Komisia kultúry, telovýchovy, športu, 
sociálna a verejného poriadku 
Predseda: Mgr. Vladimíra Albertová  
Členovia: Mgr. Martina Kiapešová 
  Peter Imrovič  
  Mgr. Peter Katona  
  Jozef Karásek st. 
  Július Palík  
  Adriana Melicherová  
Komisia pre ochranu verejného záujmu 
pri výkone funkcionárov Obce 
Predseda: Ján Klinčok 
Členovia: Mgr. Vladimíra Albertová 
  Zuzana Hadbavná 
Komisia redakčnej rady Cinobanského 
občasníka 
Predseda: Mgr. Martina Kiapešová  
Členovia: Mgr. Vladimíra Albertová 
  Mgr. Peter Katona 
  Mgr. Katarína Kučerová 
  Trtolová 
  Mgr. Michaela Bamburová 

 

Mgr. Andrea Thuranská 

 

na zánik daňovej 
/poplatkovej povinnosti. 

 
Tlačivá k daňovému priznaniu 
a rôznym oznámeniam nájdete 
na našej internetovej stránke 
v sekcii TLAČIVÁ alebo si mô-
žete prevziať osobne na obec-
nom úrade, napr.: 
 
Priznanie k dani o vzniku – 
zániku daňovej povinnosti 
k dani z nehnuteľnosti 
Priznanie o vzniku – zániku 
povinnosti platenia miestnej 
dane za psa 
Oznámenie o vzniku – zániku 

daňovej povinnosti za užíva-
nie verejného priestranstva 
Priznanie o začatí – ukončení 
prevádzkovania predajného 
automatu 
Priznanie o začatí – ukončení 
prevádzkovania nevýherného 
hracieho prístroja 

Oznámenie daňovej povinnosti 
– miestna daň za ubytovanie 
Žiadosť o vzniku – zániku 
poplatkovej povinnosti k 
poplatku za komunálny od-
pad a drobný stavebný od-
pad 
Úľava na poplatku za komu-

nálny odpad  – na základe 
ŽIADOSTI a POTVRDENIA, 

ktoré treba odovzdať na obec-

nom úrade do  30. januára 
2023.  

Daňové priznania a oznámenia 
môžete podať na podateľni 
obecného úradu alebo 
v kancelárii miestnych daní 
a poplatkov. 
PLATENIE: - po doručení roz-

hodnutia  Dane z nehnuteľnosti 
a poplatku za komunálny odpad 
do 45 dní od podpísania  doru-

čenky!!! 
 
V prípade neuhradenia  bude 
vyčíslený úrok z omeškania za 
každý deň omeškania platby. 
 

Erika Spodniaková 

Upozorňujeme všetkých ob-
čanov obce na podanie si 
priznania k dani z nehnuteľ-
nosti, u ktorých v roku 2022 
došlo k zmene, a to: 

 
Predaj, kúpa, darovanie či 
dedenie nehnuteľnosti v termí-
ne do 31.  januára 2023. 

Každý daňovník je povinný 
vykonať oznamovaciu povin-
nosť na predpísanom tlačive do 
jedného mesiaca: 

 Odo dňa vzniku daňo-
vej/poplatkovej povinnosti, 

 Odo dňa, keď nastala 
skutočnosť, ktorá má vplyv 

V minulom čísle občasníka 
sme vyzývali občanov, aby 

nevyhadzovali biologický od-
pad, ako sú jablká, hrušky a 
podobné prebytky zo záhrady 
na brehy vodného toku, ktorý 
preteká obcou.  
Tento týždeň však už bol takýto 
odpad vyhodený pod mostom 
na Potočnej ulici, rovno pod 
tabuľou zákazu. Žiadame pá-
chateľa, aby bezodkladne tento 
odpad odstránil. 

OÚ Cinobaňa 
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Rubrika o požiaroch a iných mimoriadnych udalostiach v obci 
a blízkom okolí, ako aj o aktivitách a opatreniach DHZO Cinobaňa 
a OR HaZZ Lučenec.  

súťaže nastúpili. Veď aj známi 
slogan hovorí, že „nie je dôleži-
té vyhrať, ale zúčastniť sa!! 
Súťaže ako aj trojtýždňového 
tréningu v sťažených podmien-
kach sa zúčastnili chlapci, žiaci 
základnej školy v Cinobani: 

 Matej Klinčok 

 Tomáš Havran 

 Lukáš Havran 

 Peter Katona ml. 

 Matej Raszka 

 Gabriel Illéš 
 
Na súťaž ich poctivo pripravo-
vali: vedúci mládeže pri DHZO 
Cinobaňa Bc. Zdenko Weiss, 
člen DHZO Marian Gombala 
a veliteľ Mgr. Peter Katona. Na 
súťaž nás bezpečne odviezol 
na našom IVECU Ján Benčo 
ml.. 
Predsedníctvo DHZO Cinobaňa 
by sa im chcelo poďakovať za 
podané výkony. 

Po niekoľkých 
rokoch nečin-
nosti sa našim  
dobrovoľným 
hasičom poda-
rilo zaktivizo-
vať mladých 
hasičov , ktorí 
sa zúčastnili 

novovzniknutej súťaže v su-
sednej obci Točnica.  
Netradičná súťaž, ktorá sa 
skladala z niekoľkých súťaž-
ných stanovíšť a dĺžkou trate 
takmer 3,5 kilometra síce bola 
pri troche smoly nad sily našich 
mladých hasičov, ale ako prí-
prava na budúcoročné celo-
štátne kolo hry mladých hasi-
čov – Plameň to bola dobrá 
skúsenosť. Tentokrát sme v 
konkurencii 10 družstiev síce 
skončili ako poslední, ale cení 
sa hlavne odhodlanie a nasa-
denie, s ktorým chlapci do 

"Dobré chýry idú ďaleko", ale aj tie zlé, vraví 
sa. Dotkli sa aj volieb do zastupiteľských 
orgánov, ktoré už skončili, niekde so spo-
kojnosťou, v mnohých obciach veru ani nie. 
Cinobančania a občania z priľahlých obcí 
však vsadili na dobrú, tú správnu kartu, čo 
je iba neklamným dôkazom vysokej kultúry 
a inteligencie ich občanov, ako aj občanov 
každej obce. Žiadne kupovanie hlasov voli-
čov v nich počuť nebolo, ako už roky v ne-
jednej obci sa tak, žiaľ, dialo.  
Občania veľkej Cinobane stavili na istotu 
keď si za svojho lídra do čela obce za sta-
rostu zvolili opäť spravodlivého, empatické-
ho spoluobčana pána Jozefa Melichera. Je 
pre nich opäť tou správnou istotou do 
ďalších dní vládnutia, ktorý nikdy nesklamal. 
Okrem toho, že sa dokáže skloniť a priblížiť 
slovom i pomocou každej vekovej kategórii 
ľudí nielen vo svojej obci, za predchádzajú-
ce obdobie starostovania dokázal toho veľa. 
Dobrú vizitku po sebe zanechal a isto ešte 
aj zanechá, ako sa bolo možné dozvedieť 
z vízie, akú svojim spoluobčanom pred 
voľbami vo svojom programe predostrel, čo 
si zasluhuje iba obdiv, úctu a uznanie.    
 
Pánovi starostovi Jozefovi Melicherovi, 
poslancom samosprávy obce Cinobaňa ako 
aj všetkým jej obyvateľom možno tak zaže-
lať naďalej dobrú vzájomnú spoluprácu pri 
dobrom zdraví a naplnenie sľubov, ktoré 
svojim voličom sľúbili. 
 

PhDr. Jela Macková z Mládzova 

Z dôvodu previerky priprave-
nosti zorganizoval HAZZ Luče-
nec v spolupráci s operačným 
strediskom krajského riaditeľ-
stva HAZZ Banská Bystrica 
30.11.2022 o 9:00 hod. cvičný 
poplach pre našu zásahovú 
jednotku. Cvičenia sa zúčastnili 
Ján Benčo st., Ján Benčo ml. 
a Karol Albert, ktorí na pokyn 
veliteľa Petra Katonu vyrazili na 
zhromaždisko v obci Zelené. 
Obecný úrad Cinobaňa, ako aj 

DHZO Cinobaňa vás znova 
chceme upozorniť na zvýšenú 
opatrnosť pri používaní palivo-
vých spotrebičov v tomto vyku-
rovacom období, keď je riziko 
požiaru zvýšené. Čas, ktorý 
budete venovať preventívnym 
opatreniam, sa vám určite opla-
tí a následne ochráni zdravie a 
majetok vás a vašich blízkych. 
 

Tech. Mgr. Peter Katona 

Foto zdroj: archív OÚ 
 
 

Vianočný čas v Cinobani sa niesol 
v duchu adventných stretnutí na 
námestí v Cinobani. Na každom 
stretnutí sa zúčastnilo veľké množ-
stvo účastníkov. K občanom sa 
prihováral p. starosta Jozef Meli-
cher, zástupkyňa starostu Karin 
Belovicsová Bittnerová a  evanje-
lická farárka Kučerová Trtolová.  
Atmosféru umocňovali  koledy 
v podaní občanov obce  a vystú-
penia našich detí z materskej ško-
ly,  žiakov zo základnej školy 
v Cinobani a počas 4. adventnej 
nedele aj vystúpenie Andrejky 

Karásekovej.  
 
Nechýbalo ani občerstve-
nie - Vianočný punč, o 
ktorý sa postarali poslanci 
obecného zastupiteľstva a  
zamestnanci obecného 
úradu.  

Mgr. Andrea Thuranská 

 
 
 

Foto zdroj: archív OÚ 
 
 

Foto zdroj: ZŠ s MŠ 
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Dňa 10.11. Obec 
Cinobaňa v spolu-
práci s MO Matice 
slovenskej Cino-
baňa pripravili 

spomienkové oslavy 104. výročia 
ukončenia I. svetovej vojny. Vojny, 
ktorá priniesla smrť viac ako 9 miliónov 
ľudí, zranených ich bolo viac než dva-

 

 

ko-slovenské légie boli jednotky vojen-
ského odboja počas I. svetovej vojny. 
Tvorili ich prevažne Česi a Slováci 
žijúci v zahraničí a bývalí vojaci rakús-
ko-uhorskej armády, ktorí dezertovali a 
rozhodli sa bojovať proti Ústredným 
mocnostiam. Vedeli, že sa svojím 
vstupom do légií dopúšťajú dezercie a 
porušenia vojenskej prísahy panovní-
kovi a hrozí im až trest smrti. Brali to 
však ako pomoc pri príprave vzniku 
samostatného Československa. Preto 
si títo ľudia zaslúžia našu vďaku a úctu 
aj po toľkých rokoch. 
11. november je Deň vojnových vete-
ránov alebo aj Deň červených makov, 
bol vybraný symbolicky, pretože práve 
v tento deň v roku 1918 podpísali prí-
merie Spojenci a Nemecko, čím sa na 
západnom fronte ukončili boje a zazne-
la posledná salva 1. svetovej vojny. 
Tento deň má tri symboly: 
Prvým symbolom je 22-tonový „ZVON 
MIERU“ ktorý odliali obyvatelia mesta 
Rovereto zo zbraní a nábojníc, ktoré 
pozbierali  na okolitých bojiskách.  
Druhý symbol sú plamene horiacich 
sviečok. 
Tretím symbolom tohto dňa je červený 

krát toľko. A keď utíchli zbrane, ľudstvo 
postihla ďalšia pohroma, tentoraz vo 
forme smrteľného chrípkového ocho-
renia. Vojaci, ktorí sa vracali z vojny 
domov, túto chrípku rozniesli po celom 
svete.  
1. svetová vojna zmenila všetky kraji-
ny, ktoré sa na nej podieľali, staré re-
žimy padli, nahradil ich nový poriadok. 
Pomník v našej obci je venovaný nie-
len padlým v tejto vojne, ale aj všet-
kým, ktorí sa zaslúžili o vznik nového 
štátu Československej republiky. Čes-

kvet poľného maku z flanderských polí, 
čo je pripomienkou básne kanadského 
lekára z 1. svetovej vojny, ktorú napí-
sal po bitke pri belgickom mestečku 
Ypres, kde zahynuli tisíce vojakov.  
Viete, že vlčí mak má štyri veľké čer-
vené lupene. Ako keby to bol obraz 
sveta v jeho svetových stranách. 
A viete, že vlčí mak je jedovatá, a zá-
roveň liečivá rastlina? 
Jed každej vojny, kde zahynú vojaci, 
civilisti, deti, ženy a starci nás má po-
učiť. Tým poučením má byť pre nás 
liečba, vyliečenie, aby sa takéto veci 
už nestali. Vďačíme padlým, že nás 
chránili a bránili vo svojich spôsobilos-
tiach našu vlasť. Vlasť, kde sme aj my 
každý jeden vlčím makom na poli Slo-
venska. Bránili toto pole, aby sme my 
mohli kvitnúť - žiť. 
Slovo vojna naháňa hrôzu. Keď ho 
niekto vysloví, predstaví si tisíce mŕt-
vych, strach, hrôzu, chaos, vdovy, 
siroty. 
Niekto si povie: „Prešlo už vyše 100 
rokov, prečo už na to nezabudneme? 
Prečo si tie hrôzy stále pripomíname?“ 
Odpoveďou je 24. február 2022. Žiaľ, 
opäť sa ľudstvo z histórie nepoučilo. 
Sloboda bola narušená a deti nemôžu 
pokojne spať. 
 

Mgr. Vladimíra Albertová, predsedkyňa MO MS 

Máte radi tajomstvá a prekvapenia? 
Priznám sa, že to, čo je opradené ta-
jomstvom, mám celkom rada a páči sa 
mi to. Aj prekvapenia mám celkom 
rada. Nie je to tak dávno, keď som 
mala okrúhle narodeniny a vtedy ma 
milo prekvapili moji najbližší nápaditý-
mi darčekmi. Niekto nemá rád prekva-
penia, lebo možno nevie, ako má rea-
govať a ako sa má tváriť. 
December je čas tajomný a plný pre-
kvapení. Najväčšiu radosť z tohto me-
siaca majú deti, lebo 6.12. je sviatok 
Mikuláša a potom sú to Vianoce a s 
nimi spojený stromček, výzdoba, dar-
čeky, prázdniny či rozprávky. Tajom-
stvo Vianoc však nie je ukryté v strom-
čeku, v zimných prázdninách a rado-
vánkach alebo v rozprávkach.  
Počas vianočných sviatkov si pripomí-
name narodenie Ježiša Krista. Pán 
Boh poslal na svet svojho jediného 
Syna, poslal Ho kvôli nám ako malé 
dieťa. Ježiš sa narodil do chudobných 
pomerov, mladej mame Márii, ktorá 
bola manželkou tesára. Narodil sa v 
maštali, lebo v Betleheme, kde Jozef s 
Máriou prišli  na sčítanie obyvateľstva, 
nenašli ubytovanie a uchýlili sa do 

maštale pre zvieratá. Musel uniknúť 
pred strašným kráľom Herodesom, 
ktorý v strachu o svoj trón pred naro-
deným židovským kráľom dal povraždiť 
všetky deti do dvoch rokov. Tento prí-
beh o Ježišovom narodení pozná väč-
šina ľudí. Väčšina z nich chodí na Via-
noce do kostola- je to predsa pekná 
tradícia, pekný zvyk, je to romantika 
prísť aspoň raz v roku do kostola a 
vypočuť si starodávny vianočný príbeh. 
Poviem pravdu, že na Vianoce sa te-
ším, lebo vtedy raz v roku je kostol 
plný...a snáď sa po dvoch rokoch zapl-
ní zasa.  
Počas roka sa smutne pozerám do 
prázdnych lavíc, povzbudzujúc niekoľ-
ko ľudí, aby prichádzali do chrámu, 
ktorý je tu pre nich. Nie pre mňa osob-
ne, ale pre ľudí. Preto, lebo Pán Ježiš 
prišiel na zem kvôli mne a hlavne kvôli 
Tebe, kvôli nám.  
Chcem vám popriať počas sviatkov 
hlavne pevné zdravie, lásku, pokoj v 
srdci. Chcem tak urobiť slovami jednej 
mládežníckej piesne: „Rád by som 
poznal ako Anna, videl jak Simeon, že 
v Kristu spása je daná, že prišiel sku-
točne On.“ 
 

Mgr. Katarína Kučerová Trtolová ev. a. v. farárka v 
Cinobani 

Narodený Kriste, Mesiášu drahý, 

vďaka Ti, žes vstúpil na tie naše prahy, 

vošiels v chyžky naše, sadols k nášmu stolu, 

by si zahnal temno trápenia a bôľu, 

chudobných potešil, chorým dával sily, 

pútnikom v tmách svetlo, aby nezblúdili. 

Ach, buď s nami Pane, jak s rodinou svojou, 

vlej pokoja, lásky, vo vír zemských bojov, 

zotri slzy z očú, zahoj biednych rany, 

ochráň všetkých verných, Pane milovaný! 

Tebe porúčame tých, čo nemoc tlačí, 

Tebe, čo zrú dneska k nebu v trpkom plači, 

Tebe milých našich, ktorí svätia s nami, 

otcov, synov, bratov i dcéry s matkami, 

Tebe, dietky svoje, všetko, čo len máme, 

do ochrany Tvojej svätej porúčame: 

dožič všetkým hojne, čo im k žitiu treba! 

A napokon Tebe chceme dať i seba: 

buď nám vodcom, radcom, spomocníkom v púti, 

rozraduj nás, keď nás smútok rozkormúti, 

pozdvihuj nás, akže sily u nás málo, 

aby čo má kvitnúť, v nás i prekvitalo! 

A po tomto žití rozpni náruč svoju, 

preveď svojich verných z bojov ku pokoju, 

a spoj nás tam v nebi, udeľ večnej slávy, 

tak buď s nami Kriste, Mesiášu pravý. Amen. 
Mgr. Katarína Kučerová Trtolová 

Ilustračný obrázok  
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Po 11-tich rokoch od poslednej rekon-
štrukcie sa vyskytli nasledovné poško-
denia hlavne v dôsledku poveternost-
ných vplyvov: 
Hydroizolačná vrstva  bola na mno-
hých miestach odtrhnutá od podkladu, 
na mnohých miestach bola porušená 
jej celistvosť v dôsledku silného vetra.  
Došlo k zvlneniu hydroizolačnej vrstvy 
striedaním teplôt v rôznych ročných 
obdobiach.  
Voda vplyvom poveternostných vply-
vov, najmä pri teplote pod 0 stupňov,  
poškodzovala hydroizolačnú vrstvu.  

V súvislosti s nevy-
hnutnou starostlivos-
ťou o budovy školy 
bola  v apríli 2022 
podaná žiadosť na 
riešenie havarijného 
stavu strechy hlavnej 
budovy školy. 

Liatinové strešné vpuste, najmä v ich 
styku s hydroizolačnou vrstvou, neodo-
lali priesakom do konštrukcie plochej 
strechy. 
Ukotvenie nosných lán káblov sietí na 
komíne strechy bolo v nevyhovujúcom 
stave. 
Vykonané práce na streche pri rekon-
štrukcii: 
- odstránenie atikových plechov a 

asfaltových pásov z atiky, 
- boli vyčistené a ukotvené podkla-

dové vrstvy pre strešnú hydroizo-
láciu, 

- bol opravený komín a na ňom boli 
upevnené bezpečným spôsobom 
držiaky nosných lán pre káble, 

- bola namontovaná hydroizolácia 
prestupov, 

- bola namontovaná separačná vrst-
va, 

- bol namontovaný nový strešný 

výlez s hydroizoláciou vrátane 
strešného svetlíka, 

- bola realizovaná demontáž a spät-
ná montáž bleskozvodu, 

- namontovaná bola poplastovaná 
odkvapová lišta, 

- namontované boli odkvapové profi-
ly a poplastované profily. 

 
VO pre realizáciu stavby uskutočnilo 
Centrum prvého kontaktu Poltár, regi-
onálna rozvojová agentúra, poskytujú-
ca svoje služby subjektom, ako sú 
neziskové organizácie, mestské a 
obecné samosprávy, ako aj školy. 
Cena kompletného diela  v súlade s 
rozpočtovými nákladmi stavby bola s 
DPH 94 905,14 eur. 
Záručná doba na vykonanú rekon-
štrukciu je 5 rokov od dňa odovzdania 
stavby. 

RNDr. Stanislav Čop, riaditeľ školy 

 

V dnešnej dobe je už všetko moder-
nejšie a novšie ako bolo kedysi. Preto 
si myslím, že by malo byť viac zmien aj 
v školstve, predsa deti sú našou bu-
dúcnosťou. Každý rok sa vo svete 
mení móda, pribúdajú nové technoló-
gie, a preto by sa mali zmeniť aj triedy 
v školách.  
   Ja si pod pojmom moderná škola 
predstavujem triedy, v ktorých budú 
oddychové miesta okrášlené zelenými 
rastlinami, o ktoré sa deti budú starať. 
V triedach by mal byť aj nový školský 
nábytok, ktorý by bol farebný a uspo-
riadaný nezvyčajne. Napríklad stoly by 
sa umiestnili do kruhu alebo do iných 
tvarov. Oddychové miesta by mohli byť 
na chodbách, a aj v triedach. V oddy-
chovom priestore si predstavujem po-
hodlné kreslá. V tomto priestore by 

som chcela, aby boli aj poličky s kni-
hami na čítanie, ktoré by deti využívali 
cez prestávky. Steny by boli namaľo-
vané farebne, aby pôsobili príjemne a 
upokojujúco. Podľa mňa by sa mali v 
škole viac využívať aj technológie. 
Napríklad by som si vedela predstaviť, 
že namiesto do zošitov by žiaci písali 
do notebookov. Takto by sme ušetrili 
papier a stromy, z ktorých sa papier 
vyrába. A nemuseli by sme nosiť veľ-
ké, ťažké tašky, lebo všetky učebnice a 
pracovné zošity by sme mali stiahnuté 
v notebookoch ako dokumenty. Určite 
by to bolo veľmi praktické, a preto bu-
dem dúfať, že školské triedy budú za-
riadené takto moderne. A žiakom sa 
budú viac páčiť a budú aspoň o trošku 
radšej chodiť do školy. 
 

Natália Gajdošová, 9. ročník 

Báseň o zime 
 

Za oknom sedím, tíško rozmýšľam, 

Kedy ten biely sniežik pokryje náš kraj. 
 

Vtedy je kraj ako točená zmrzlina, 

A hromada vločiek ako mäkká perina 
 

Snehová vločka, ozdoba naša, 

Čo zimu k nám každý rok prináša. 
 

Veľká ako päsť, 

Biela ako sneh, 

Zábava s ňou letí hneď. 
 

Kopa snehu chlapcov láka, 

Postavili snehuliaka. 

Miesto očí uhlíky, na kabáte gombíky. 

V ruke metlu od babky, zametie 

ňou chodníky. 

Snehuliak sa ligoce, kedy budú Viano-

ce? 

Martin Gajdoš, 8.A 

Pretože neviem. 

 Aký kov sa ťažil v Cinobani?  Ce-

ment. 

 Napíš 2 úlohy prezidentky republi-

ky.  Rozprávať do mikrofónu a 

musí sa obliekať. 

 Na erbe našej obce je Mária, čo se-

dí na zlatom pokrovci. 

 Jak mi je sladko v jadrách Maríny, 

objatie vaše pocítiť. 

 Kde sídli Národná banka Sloven-

 Bocian biely má oranžové nohy, 

ktorými prijíma potravu. 

 Pastieri boli ako bratia Veľkej mat-

ky. 

 Čo treba robiť, keď je v rozpočte 

deficit?  Musíme ísť do obchodu. 

 Štátne symboly sú štátna vlajka, 

štátny znak a štátna pečeň. 

 Čo je ľudová rozprávka?   Tam – 

sami a tak. 

 Prečo vznikli československé légie?  

ska?  V budove. 

 Otec je matkou múdrosti. 

 Miss dobrej nádeje. 

 V ktorom samosprávnom kraji sa 

nachádza Bratislava? Jupiter. 

 Obuté mal čižmy s dlhým rukávom. 

 Aké druhy bábok z bábkového di-

vadla poznáš? Plyšové. 
 

 Zo zápisov Mgr. Vladimíry Albertovej 
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Koľko snehu nám nadelí. 
 

Chceme mať zas snehu kopy 

A nie opäť v blate stopy. 

Keď nie snehu, aspoň mráz, 

Korčuľovať chceme zas. 
 

Hokej, lyže, sánkovačka- 

A nie plná obývačka. 

Ako vlani a aj predtým 

Od napätia ani nespím. 
 

Nech už sneží, nech už mrzne, 

Preto zime držme palce. 
Nikolas Krásek, 9. ročník 

 

Čarovná zima 
Zima, zima, zimička, 

Krásna ako perlička. 

Na trávičku sniežik padá, 

Deťom z toho líčka ťahá. 
 

Sniežik husto poletuje, 

Každé dieťa sánky vyťahuje. 

Maťko s Kubkom sánkujú sa, 

Radi v snehu váľajú sa. 
 

Na dvore ich sniežik láka, 

Postavia si snehuliaka. 

Miesto očí uhlíky, 

Na kabáte gombíky. 

Mamka ešte mrkvu dá, 

Snehuliačik noštek má. 
 

Do okien sa tlačí mráz 

Vianoce k nám idú zas. 

Šťastie, radosť všetci majú,  

sviatky k nám už prichádzajú. 
Natália Gajdošová, 9. ročník 

Zimná krajina 
 

Krajina je tichom obklopená, 

v krásnych šatách oblečená. 

Ako nevesta v bielom zahalená, 

mrazivá a ľadová. 
 

Sem-tam vtáča preletí 

a smutno si zanôti. 

Čaká na jar teplučkú, 

na zeleň, strom i lúčku. 
 

Mrázik na okná si sadá, 

sniežik tíško k zemi padá. 

Ligoce sa pri stmievaní 

ako hviezdy na svitaní. 
Richard Behmer, 7. ročník 

 

V zime sneží 
 

Z neba svieti hviezda  milosti 

Bože, dopraj nám kus radosti 

Mamka večer spieva 

Detičkám sa sníva  

Ráno kričia: „Hurá sneh!“ 

Nabehnú tam hneď  

Cez deň sneží 

Zvečerí sa 

A deťom sa opäť sníva 

Krásna hudba Vianoc 
Barbora Michalová,6. ročník 

 

Zimné čakanie 
Presne ako každý rok 

Čakáme my otužilí, 

Aká bude ďalšia zima, 

Ku koncu 
októbra 
už tradič-
ne na 
škole 
organizu-
jeme pre 

žiakov prvého stupňa popoludnie v 
škole, nejaké to harašenie, strašenie. 
Ani tento rok to nebolo inak. Učiteľky 

prvého stupňa spolu s 
vychovávateľmi, vy-

išli hľadať zatú-
lané indície a 
heslá, v tomto 
boli najšikov-
nejší zase naši 
najmenší prvá-
ci. Po skráte-
nom pochode 
dedinou sme 

chovávateľkou a asistentkami  bavili 
deťúrence celé popoludnie a večer v 
škole. 
Tancovali sme cesnakový tanec, aby 
nám upíri dali pokoj, vyrábali sme mú-
mie z toaleťáku, plávali na ľadových 
kryhách a pod. Potom sme sa presu-
nuli do telocvične, kde súťažili triedy 
proti sebe, Vyhrali, samozrejme, naj-
starší - štvrtáci. Po krátkej pauze sme 

všetci statočne unavení, ale aj spokoj-
ní,  išli domov oddychovať. 

Mgr. Iveta Gajdošová a kolektív 

Naši noví 

žiaci - prváci 

museli v 

stredu 19.10. 

prekonávať 

posledné 

prekážky, 

aby sa ko-

školy. Pani zástupkyňa ich totiž ofi-

ciálne pasovala za žiakov školy.  

Nebolo to také jednoduché, pani uči-

teľka Gajdošová a Černáková im so 

svojimi žiakmi - štvrtákmi pripravili 

rozprávkové krajiny, ktorými museli 

prejsť. Najprv Rozprávkovo, Písmen-

kovo, Počtárikovo a nakoniec Šikov-

níčkovo.  

Do rytmu nám hral DJ Radko Berky, aj 

preto deti zdolali prekážky hravo a s 

úsmevom na tvári. Tak už len nech sa 

im v škole darí.   
Mgr. Iveta Gajdošová 

nečne mohli stať oficiálnymi žiakmi 

Zimná krása 
 

Zima nás už pomaly štípe na líce, 

vysvietené sviatočne sú celé ulice. 

Dúfam, že bude všetko plné snehu, 

nech máme vianočnú atmosféru. 

Zima je krásna, aj keď mrazivá, 

tá spoločná chvíľa medzi nami začína. 
Sára Balogová, 8.B 

 

 

Zima veľká nastala, 

všade sa to belie, 

Fujavica začala, 

teplo z domov berie. 

 

Uskromniť sa musíme, 

všetko hore ide. 

No vianočná atmoška 

nikoho neobíde. 
Ariana Sujová, 5. ročník 

 
 

Napadlo nám snehu zasa, 

to je ale zimná krása. 

Kopa snehu nás vždy láka, 

postavíme snehuliaka. 

Na okno nám v noci mráz 

namaľuje kvety zas. 

 

Vidieť veľké cencúle 

náladu nám zvyšuje. 

Všetko sa tu trbliece, 

budú krásne Vianoce. 
    Róbert Urban, 5. ročník 



S t r a n a  | 8 

 

Cinobanský občasník            4/2022 

www.cinobana.sk 

 Jozef Bajčík 

 Ladislav Bernáth 

 Mária Trnková 

 Vladimír Paulíny 

 Jolana Gombalová 

 Ing. Ján Lenhart, CSc. 

 Jozef Uhrin 

 Karol Tóša 

 Bohumil Lacuška 

 Ján Melicher 

 Mária Spodniaková 

Mnoho zdravia, šťastia, spokojnosti 
a pohody v kruhu blízkych prajú 
členovia komisie pre občianske 

záležitosti pri OZ v Cinobani 

V mesiaci október, november, 
december 2022  

sa dožili životných jubileí  

Dňa 26. decembra 2022 sa uskutoční 16. 
ročník turistickej akcie "CINOBANSKÝ 
BLUDÁR". Akcia bude prebiehať tak, ako v 
minulých rokoch. Teda sú pripravené tri 
trasy. Pre každého podľa záujmu a fyzickej 
kondície. 
1. trasa je hlavná. Vedie z Cinobane po Laz-
nej ceste na Šutovu Jamu a Prieraz, kde 
odbočí na Hrnčiarky. Tu sa končí 2. trasa a 
začína 3. trasa. Z Hrnčiarok pokračujeme 
cez Sebeninú a Striebornú na poľovnícku 
chatu, kde bude podané občerstvenie. Ko-
niec trasy podľa potreby do Cinobane alebo 
do Lovinobane.  
Pre trasu 2 a 3 si musia účastníci zabezpečiť 
odvoz/zvoz na Hrnčiarky vlastnými pro-
striedkami. 
Veríme, že po dvoch pandemických rokoch 
si prídete rozdýchať "pajšle" a užiť si krásnu 
prírodu nášho chotára. 
Odchod z námestia 26. decembra o 7.00 
hodine (čo aká tma bude). 
Info: 0907 351 281 

Julo Jarábek 

 

PLÁN BOHOSLUŽIEB Katolíckej 
cirkvi v Cinobani 

 
    Sväté omše  

    Katarínska Huta: Cinobaňa: 
24. XII. Sobota: Štedrý deň 21:30 hod. 23:00 hod. 
25. XII. Nedeľa: Narodenie pána  08:30 hod. 10:00 hod. 
26. XII. Pondelok: Sv. Štefana 08:30 hod 10:00 hod. 
 
    Katarínska Huta: Cinobaňa: 
31. XII. Sobota: Silvester  16:00 hod 18:00 hod. 
 
Rok 2023 

1. I. Nedeľa : SLÁVNOSŤ PANNY MÁRIE BOHORODIČKY 
Nový rok 2023 8:30 hod. 10:00 hod. 

Obec Cinobaňa pozýva všetkých obyva-

teľov obce na Novoročný ohňostroj 

a punč.  

Akcia sa bude konať tradične 1.1.2023 

o 16:00 hod. na námestí obce. 

 
 
Banskobystrická regionál-
na správa ciest vás žiada a 
upozorňuje občanov, aby 
so svojimi motorovými 
vozidlami neparkovali v 
obci na krajnici  a na chod-
níkoch, aby bolo možné 
zabezpečiť kvalitnú zimnú 
údržbu ciest.  

 

 
ROZPIS SLUŽIEB BOŽÍCH - 
ECAV Cinobaňa 
 
 

 24.12.2022 Štedrý deň 15:30 Turíčky  
17:00 Cinobaňa 

 25.12.2022 1. slávnosť vianočná: 8:30 Turíčky  10:00 

Cinobaňa 

 26.12.2022 2. slávnosť vianočná (Pamiatka mučeníka Šte-
fana): 10:00 Cinobaňa- Služby Božie budú spojené s pri-
sluhovaním sviatosti Večere Pánovej 

 31.12.2022 Závierka občianskeho roka - Silvester: 15:30 
Turíčky  17:00 Cinobaňa 

 

Rok 2023 

 1.1.2023 Nový rok: 8:30 Turíčky 10:00 Cinobaňa 

 6.1.2023 Zjavenie Krista Pána mudrcom: 10:00 Cinobaňa 

 8.1.2023 1. nedeľa po Zjavení: 10:00 Cinobaňa 

 
Božie požehnanie, lásku nebeského Otca k nám, dokázanú v na-
rodenom Pánovi Ježišovi Kristovi, pevné zdravie a rodinnú pohodu 
vám zo srdca praje vaša Katarína Kučerová Trtolová (námestná 
farárka v CZ Cinobaňa a CZ Turíčky). 
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 Michal Žovinka 
 Jasmína Botošová 
 Martin Špliňo 

  MMaarrttaa  MMeelleeggoovváá  

  TTiibboorr  VVáárraaddii  
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